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LYCÉE MAILLOL  ET  LYCÉE LURÇAT 

DE PERPIGNAN
LYCÉE MAILLOL  ET  LYCÉE LURÇAT 

DE PERPIGNAN



On choisit deux nombres entiers positifs A et B. Un 
entier n sera dit cod(A;B)le  si on peut l’obtenir comme 

somme d’un multiple (positif) de A et d’un multiple 
(positif) de B. 

Quels sont les nombres cod(A;B)les?

NOMBRES COD(A;B)LES

n=A×a+B×b
Exemple : cod(4;7)
29=4×2+7×3
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TOUT n EST COD(A;B)LE

n=A×a+B×b
n=1×1+1×(n-1) 

n=1+n-1 
Exemple pour n=3

3=1×1+1×(3-1)
3=1+1×2
3=1+2 

Cod(1;1)



TOUT COD(A;B)LE NE PERMET 
PAS D’OBTENIR TOUT n

 On remarque qu’il est impossible d’obtenir un 
n différent de zéro inférieur au plus petit des 
deux nombres du cod(A;B)le :

 Par exemple, avec le cod(40;56) : 

0=40×0+56×0
40=40×1+56×0
56=40×0+56×1

… 

n=A×a+B×b
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PAIR OU IMPAIR?
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POUR A=B, n EST UN 
MULTIPLE DE A

 Exemple : pour le cod(3;3)

 Pour un cod(A;A):

3=3×1+3×0
6=3×1+3×1

… 

n=A×a+B×b

n=A×a+A×b
n=A×(a+b)

 



POUR B=Ax, n EST (TOUJOURS) 
UN MULTIPLE DE A

 En effet : avec le cod(A;Ax)
Et x un entier naturel

n=A×a+B×b
n=A×a+Ax×b
n=A×(a+bx)
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JUSTE UNE HISTOIRE DE 
DÉPLACEMENT

B2=B1×2+A2×3
 



JUSTE UNE HISTOIRE DE 
DÉPLACEMENT

n+1=?
 

n=A×a+B×b

n+1=2×(a-1)+3×(b+1)
 

 Avec le cod(2;3):

car

1=3×1-2×1



n=A×a+B×b

n+1=2×(a-1)+3×(b+1)
 

 Avec le cod(2;3):

 Par exemple : 0=2×0+3×0
0+1=2×(0-1)+3×(0+1)

1=2×(-1)+3×1

UNE CERTAINE LIMITE



n=A×a+B×b
n+1=3×(a-2)+7×(b+1)

 
 Avec le cod(3;7):

12=3×4+7×0
12+1=3×(4-2)+7×(0+1)

13=3×2+7×1
14=3×0+7×2

BOUCLES

15=3×(-2)+7×3 15=3×5+7×0



 a et b sont premiers entre eux
 équivaut à :
 il existe x et y appartenant aux entiers 

relatifs tels que

THÉORÈME DE BÉZOUT

1=ax+by
 Donc notre propriété s’applique si on 

remplit la condition :
PGCD(A;B)=1

Or PGCD(2;3)=1 ; PGCD(3;7)=1
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